

城子河区人民政府办公室文件

城政办〔2023〕34号

城子河区人民政府办公室 关于城子河区2022年政府履行教育职责 评价整改工作的报告

鸡西市人民政府教育督导委员会办公室：

城子河区政府认真落实鸡西市人民政府教育督导委员会办公室《对城子河区人民政府履行教育职责评价意见的函》（鸡政教督办函〔2023〕9号）的文件要求，针对市督导组提出的六方面问题和整改建议，区政府成立整改专班，建立整改负面清单，明确责任分工，销号推进。现就城子河区政府履职评价整改情况汇报如下：

一、个别学校设施设备更新缓慢问题

城子河区6所中小学校现有的硬件设施设备是以在2010-2011年省级标准化学校建设时期的投入为主，2016年在义务教育基本均衡创建工作中进行了部分的更新与补充。但个别学校多媒体设备、计算机、

实验室等设施设备年久老化情况依然存在，这在一定程度上制约了我区义务教育的高质量发展。城子河区把政府履职整改工作与义务教育优质均衡发展创建工作统一起来。一是立足实际，采取切实可行的补救办法。2023年5月，购置价值1.5万元的实验室器材以保证现有中小学实验课的开设。二是做好规划，逐年推进。城子河区把实验室和信息化设备的更新完善列入义务教育优质均衡发展整体规划中，计划在三年内投入440万元，用于各中小学校的各类实验室建设，功能室和信息化教学设施提档升级。其中，计划在2023年投入170万元，更新全区中小学智慧黑板48套，建设常态录播教室8间。在2024年投入120万元，升级主城区内三个学校（晨兴中学、树英小学、城子河小学）精品录播教室。在2025年投入150万元，更新各中小学教师办公电脑。到2026年底，完成全区六所中小学信息化设备和实验室设施设备的更新。从而为在2027年顺利完成我区的义务教育优质均衡发展国家验收做好基础性工作。

二、部分学校教师结构性缺员问题

一是针对部分学科存在结构性缺员问题。城子河区各中小学结构性缺员教师为10人（多数为艺术类教师和体育教师）。城子河区政府根据学校自然减员实际情况，按“退三补一”原则补充师资。2023年城子河区各中小学校全年拟退休42人，按照各校“退三补一”原则，拟招聘11名教师，从而将有效缓解学科教师结构性缺员问题。二是针对育才中学卫生技术人员配备不足问题。根据有关要求，中小学校按照学生人数600:1的比例配备学校专职卫生技术人员，不足600人的学校配备1名的标准，截止到2022年7月，城子河区7所中小学校除育才中学以外，其他6所学校均符合配备标准。而当时育才中学在校学

生为 711 人，人数在 600 人以上，学校只有 1 名专职卫生技术人员，不符合标准。而截止到目前，育才中学有 365 名学生初中毕业（按有关要求，育才不再招录新生），剩余学生数不足 600 人，因此育才中学配备 1 名专职卫生技术人员就达到了配备标准要求。

三、校园安全工作落实不到位问题

一是针对个别学校存在用电安全隐患问题。督导组发现问题的学校是晨兴中学和城子河小学，两所学校已经于 2022 年 8 月完成了教学楼电路改造工程，现已全部排除用电安全隐患。二是针对未安装安全护栏问题。督导组发现问题的是育才中学，现已整改到位。截止到 2022 年 12 月，我区所有学校已加装楼宇防护装置。三是安保人员年龄偏大，人员数量、技防设备不足等问题。截止到目前，城子河区对安保人员进行了调整，辞退了年龄大的人员，现有安保人员平均年龄为 50 岁。人员数量增加到了 42 人，并均参加了市教育局安全科组织的校园安全培训考试。在技防方面，各学校新增视频监控探头点位 20 个，做到了安全无死角。

四、学生体质健康优秀率不达标问题

自 2022 年 9 月以来，城子河区各中小学校积极开展各项体育活动，推动学生体质提升。2022 年 12 月份，举办了城子河区中小學生雪地足球比赛；2023 年 1 月份，城子河区举办了中小學生冬季运动会；5 月份，各中小学校先后开展了春季运动会；6 月份城子河区举办了中小學生阳光“大课间”比赛；计划于 9 月举办全区中小學生运动会。同时，各中小学校加大体育课程在课后服务中的比重，把体育锻炼作为学生成长的必修课。

五、校外培训监管行政执法队伍薄弱问题

城子河区成立了双减协调机制办公室，联合执法单位有区教育局、区公安分局、区文体广电和旅游局、区市场监督管理局、区城市管理综合执法局。区教育局、区公安分局、区市场监督管理局、区城市管理综合执法局的工作人员均有执法工作证。

依据中共鸡西市委办公室鸡西市人民政府办公室下发的有关规定，区文体广电和旅游局于2020年6月不再承担相关执法职责。

六、教师工资待遇落实不到位问题

城子河区现有外聘教师69人，其中公办幼儿园外聘教师44人，已有33人缴纳了社会保险，还有11人的社会保险正在办理中。民办幼儿园有专任教师25人，其中已有21人缴纳养老保险，4人未缴纳。城子河区政府对未缴纳社会保险教师所在园所已经进行督促，并明确整改时限，若限期整改不到位，则停园整改。

城子河区政府将以政府履职为工作动力，全面推进区属教育的高质量发展，为办好城区人民满意的教育不断努力。

城子河区人民政府办公室

2023年6月28日

办公室

城子河区人民政府办公室

2023年6月28日印发

共印4份